

**Koordináčné pracovné stretnutie participujúcich subjektov pri hľadaní riešení  
vzniknutého problému v Žilinskom kraji dňa 4. januára 2022**

**Iniciátor stretnutia:**

1. Okresný úrad Žilina, Mgr. Kamil Ruman, prednosta
2. Okresný úrad Žilina, Ing. Katarína Ďurajková, vedúca OO
3. Okresný úrad Žilina, Mgr. M. Mikulíková, krajská koordinátorka prevencie kriminality

**Participujúce subjekty:**

4. CPPPaP Žilina Mgr. Ivan Moravčík, riaditeľ
5. Žilinský samosprávny kraj, Ing. Martina Gajdárová, odbor školstva a športu
6. Informačná kancelária pre obeť  
Ing. Stanislava Červeňová

Okresný úrad Žilina inicioval predmetné stretnutie participujúcich subjektov k danej problematike pri hľadaní riešení a postupov, ako byť nápomocný stredným školám pri odhaľovaní sociálno-patologických javov v našom kraji.

Ing. Martina Gajdárová predstavila činnosť odboru školstva a športu ŽSK. Informovala prítomných o aktivitách, ktoré Žilinský samosprávny kraj realizuje v súvislosti s budovaním kultúry a pozitívnej klímy v školách a v školských zariadeniach v zriaďovateľskej pôsobnosti ŽSK. Zdôraznila nutnosť sústavného pozitívneho vplyvu na budovanie pozitívnej klímy v školách a školskom prostredí.

Ing. Stanislava Červeňová informovala o práci Informačných kancelárií pre obeť informovala o obetiach okrajovo a uviedla množstvo prípadov, ktoré vyhládali ich pomoc a poradenstvo.

Všetci prítomní stretnutia vidia cestu v hľadaní riešení a sieťovaní subjektov participujúcich na identifikácii a zmiernovaní týchto prejavov, elimináciu už zistených a konkrétnych sociálno-patologických javov v školskom prostredí nášho kraja.

Podľa vyjadrenia riaditeľa CPPPaP Ing. Moravčíka je dôležité do konca marca 2022 vypracovať 3 až 4 prieskumy na odhaľovanie sociálno-patologických javov: šikany, záškolactva a extrémizmu, ako aj adaptačný dotazník v tejto pilotnej fáze.

Mgr. Moravčík požiadal prednostu Okresného úradu Žilina o navýšenie finančných zdrojov, v súvislosti s prípravou a riešením úlohy a poddimenzovaným personálnym obsadením.

Predpokladá, že v apríli prípadne máji 2022 budú prieskumy predstavené koordinátorom prevencie kriminality spolu s metodikou spracovania a vyhodnocovania dát.

Ing. Ďurajková navrhla zabezpečenie miestnosti, kde by mal byť realizovaný pilotný dotazníkový prieskum za dodržania všetkých aktuálne platných pandemických opatrení.

Úsilie a snaha participujúcich subjektov smeruje k nastaveniu systémových riešení, ktoré vyžadujú profesionalitu, pracovné nasadenie, finančné prostriedky na nových zamestnancov CPPPaP a časový priestor pre prácu na tvorbe dotazníkov a metodike vyhodnocovania dát.

V Žiline, dňa 14. januára 2022

Spracovala: Mgr. Michaela Mikulíková,  
krajský koordinátor prevencie kriminality

Schválil: Mgr. Kamil Ruman prednosta Okresného úradu Žilina